Potentiel chimique et équilibre physique

1) Recherche de la température d'équilibre liguide-vapeur pour I'eau sous un bar.

On considére I'équilibre H,0(]) « H,O(g) pour lequel on donne :

Données a 298 K 0,(g) | H,(g) | H,0(g) | H,0(])
A, Hyg(KJ.mol™) | 0 0 2418 | -2858
SY(J.K " .mol™"y | 2050 [ 1306 | 1887 69,9
Co(J. K mol™) | 204 | 288 | 336 75,2
D, Ghg(kTmol™y | 0 0 2286 | 2372

a) Ecrire la réaction de formation d'une mole de H,O(/) et calculer I'entropie de réaction

correspondante Ang en fonction de la température,

b) en déduire I'expression de AfG,?qu

c) En procédant de méme pour le gaz, calculer A/Gg0 en fonction de la température.

az,l’
d) montrer que A, G, .- A, Gy = 1y (gaz) - 44 (lig)., et écrire la condition d'équilibre entre
le liquide et le gaz pour Po = 1 bar

e) Tracer sur un méme graphique les courbes AfG,?qu et A‘f.Ggaeren fonction de la

température. En déduire la température d'équilibre sous un bar.

2) Etude de I'équilibre liquide-vapeur pour le méthanol.

a) écrire la réaction de formation du méthanol liquide a 298 K et calculer Afogg et

A, Gy .En déduire A Gy, etcalculer A, Gy, -

b) le méthanol bout a 338 K sous un bar. Ecrire la condition d'équilibre physique, montrer

qu'elle se raméne a A, Gy, = A, Gy . ten déduire I' entropie molaire S, . du

m,gaz
méthanol gazeux.
c) écrire I'expression du potentiel chimique du méthanol liquide & 298 K sous 10 bars. En
déduire son activité a cette pression (M = 32 g.mol* et p=0,78 g.cm™) .
d) calculer la température d'ébullition du méthanol liquide sous 10 bars.
e) retouver cette valeur avec la loi de Vant'Hoff.

Données : (supposées indépendantes de la température)

Données 4 298 K [—[2 (g) C(S) 02 (g) CH30H(Z) CH;OH(g)
N, Hyyg(KJ.mol™) 0 0 0 -238,7 22007
SO(J, K_l.mol_l) 130,6 5,7 205,0 126,8 ?




